



Háziorvosunk Levelesládája

Lapunknak sikerült Dr. Biró Károly közreműködését megnyerni abból a célból, hogy mindazon honfitársaink is kikérhesék tanácsát, akiknek a nagy távolságok miatt nincs módjukban öt rendelésükben felelősködni. Ezen rovatunk keretében Dr. Biró teljesen díjtalanul ad felvilágosítást minden olyan olvasónknak, akinek előfizetéses rendelése van. — A kikérdezőknek Dr. Birótól magánlevelet várnak, ezt is ingyen kapják, ha előfizetésüket egy évre előre rendezik. Levelét az előfizetéssel együtt küldje a "Kanadai Magyar Újság" címére: 375 Hargrave St. Winnipeg, Man.

Biró Károly

Ezúton is felhívjuk honfitársaink figyelmét, hogy Dr. Biró csak teljes mértékű bizalommal és pontos címet elíró levelekre válaszol, de bárki tetszése szerinti jelét adhat még ezenkívül, ha még nevének kezdőbetűit sem akarja nyilvánosságra hozni.

FERTŐZÉS AZ ELMEBAJOK OKA?

Dr. Henry Cotton, a newyorki állami kórház igazgató- főorvosa, hosszú évtizedek munkássága után azzal az érdekes megállapítással lépett a nyilvánosság elé, hogy az elmebajok felét fertőzések okozzák, amelyeknek a forrása gyakran a fogszél, mandulákban, a gyomorban, bélszárnakban stb. van. Feltűnőnek tartotta, hogy amellyel az óriási haladás mellett, ami a megelőző orvostudomány terén az utóbbi évtizedekben észlelhető, az elmebajok nemcsak, hogy nem csökkennek, sőt az Egyesült Államok területén az utolsó negyven esztendő alatt a népesség szaporodásához képest négyeszeresére emelkedtek; a népszaporulat 110% volt, az elmebajoké pedig 440% — ami már az elmebetegségek fenntartása és az ápolási költségek viseléséért is súlyos anyagi megterhelést ró a lakosságra.

Cotton dr., nem tudott megnyugodni abba, hogy az elmebajokat működési zavaroknak fogja fel, hanem állandóan szerí elváltozások után kutatott. Vizsgálati meglepő eredményre jutott, betegét több mint felénél sikerült a szervezetben valahol fertőzési forrást találnia, aminek a gyógyítása után a páciensek az elmebajból is meggyógyultak. Teljesen hibásnak tartja Freud elméletét, ami mindent a nemlét lelki zavarairól akar megmagyarázni; igen sok gyógyulást sikerült elérni anélkül, hogy ez a kérdés kezelés közben akár szóba került volna is. Kétszer esetéről számol be, amelyeknek körülményeit pontosan ellenőrizte és amelyek közül legalább eszeről biztosra állítja, hogy a fertőzés kiküszöbölése következtében gyógyultak meg.

Amennyiben más kutatók munkái is megerősítik Cotton dr. feltevését, igen nagy jelentőségű kérdés volna végre megoldáshoz, ami az egyre növekvő egyéni tragédiáktól s elmebetegek ellátásától mentesítene az emberiséget.

T. H. Alta. A szivdobogás, élmélység, évtárgyalanság s ilyen gesége a mértékletes dohányzástól van. Mint említ, orvosra erre figyelmeztette, őn azonban ahelyett, hogy tanácsát követte volna, orvosossággal akarja a na pont a elszívott negyven cigarettára káros hatását ellensúlyozni. A dohány tudvaleg erősen hátrás mérget, nikotint tartalmaz, mely a tüdőben keresztül a füsttel kerül a szervezetbe. A nikotin erős szívméreg, mely a szív működését bénítja. Hatása az idegrendszeren keresztül nyilvánul meg és ezért a krónikus nikotin-mérgezés gyakran súlyos idegrendszeri zavarokkal jár. Bármily nehéz is legyen, a dohányzást erősen le kell csökkentenie, vagy ami még jobb teljesen abbahagyni. Orvosságra szükség nincs, ha csak valami szervi hiba nem maradt vissza.

Z. J. Sask. Cukorbetegnek a legszigorubb étrenden kell élnie állandóan, nemcsak időn-

ként, mikor betegnek érzi magát. Szívesen küldök Önnek magyar nyelven összeállított étrendet, ha címét közli velem.

Mrs. M. J. A mellében észlelt és kemény tapintatu csomó amely fájdalommal és az utóbbi hetekben növekedett valószínűleg daganattól van. Hogy ez a daganat jó vagy rosszindulatú-e csak a daganatból kimetszett rész vizsgálataival dönthető el. Háladéktalanul forduljon orvoshoz mert rosszindulatú daganat esetén annak korai eltávolítása teljes sikerrel jár, míg késlekedés a daganat terjedését segíti.

N. N. C. A nyakán levő duzzanat golyva. Az említett tünetek: gyengeség, remegés súlyvesztés és izadás azt mutatják, hogy az Ön betegsége nem egyszerűen a pajzsmirigynek az ártalmatlan megnagyobbodása, hanem az ugynevezett mérgező golyva. A mirigy által nagy mennyiségben kiválasztott nedv a vérpálya útján az egész testet elárasztja. A baját műtéttel meg lehet gyógyítani, melyet nem érdemes sokáig halasztgatni, mert anélkül gyógyulása nem sok remény van. A műtét előtt egy-két hetes belorvosi kezelésre lesz szüksége, amiáltal a műtét kockázatát nagyon le lehet csökkenteni.

Vas, Man. A szifilisz gyógyításához átlagban négy-öt kúrát van szükség. Egy kúra kb. hat hétet vesz igénybe és a teljes gyógyuláshoz két év kell. Ha ön ezen tuesett és a vérvizsgálat eredménye az utolsó két évben — a kúra után — kedvező volt, akkor megnevelhet. A ajánlatos lenne azonban a nőszülés előtt még egy vizsgálatot végezteni.

Mrs. Sz. J. 12-15 hónapos gyermek étrendjére a következőket ajánlom: Reggel 6 órakor 8 ounce tej, 8 órakor narancs vagy paradicsom leve. 9. 6. 8 ounce tej, corn flakes, tejbe da-ra, vagy tejbe kása. 10. leves, főzelék, néha egy kevés darált hús, vagy egy lágy tojás, 4-6 ounce tej, egy szelet pirított kenyér — ez utóbbi a fogak kibuvását segíti — 5 órakor ugyanaz, mint reggel 9-10. 10-10 8 ounce tej, ha szükség van rá. Adjon a tél hónapokban egy kávéskanálnyi csukamáj-olajat háromszor naponta.

MEGHALT A KÉPESLEVELEZŐLAP FELTALÁLÓJA
Lange Henrik német könyv- és papírkereskedő Göttingen város legöregebb nyomdája 84 éves korában meghalt. Halálával kapcsolatban a "Göttingener Tagblatt" a következőket írja: "Nem mindenki tudja, hogy az elhunyt a képes levelezőlap atyja volt. Amikor a birodalmi posta bevezette a postal levelezőlap intézményét, Lange Henrik volt az első, aki a levelezőlapokat képekkel és különböző alkalmakra szóló kívánásokkal látta el. Ezzel olyan ipart hívott életre, amely ma már ezreknek ad munkát és kenyeret az egész világon."

Atlanti Óceántól Csendes Tengerig

FESSBOROUGH főkörmányzó nyugati körutjáról Ottawába érkezett és azonnal megterelte az előkészületeket a parlament október 6-iki megnyitására. Az újságíróknak adott nyilatkozata szerint Nyugatkanada szemmel láthatólag emelkedik ki a válságból és ha a gazdasági javulás tartósan bizonyul, úgy a keletkanadai iparvidékek is bizonyára részt kapnak a felendülésből.

N. B.
New Brunswick lakossága 420 ezer, 68% vidéki, 32% városi

Egy Thibodeau nevű francia halászmester Prince Edward Island felől Pointe du Chene kikötőbe akart nagyobb mennyiségű halat áthozni motoros bárkáján, de a nagy viharban elült. Miután rokonsága már napok óta nem hallott felőle, mentésére expedíciót akartak szervezni, azonban míg életben létehez volt valami remény, teljes lehetetlenségnek bizonyult a hajózás a sziklás partokon.

Que.
Quebec lakossága két millió 900 ezer, 63%-a városi, 37%-a vidéki. Az átlagvagyon \$3,000

QUEBEC KIKÖTŐJE az idén igen élénk forgalomra pillant-hat vissza. Mióta múlt áprilisban megnyitott a St. Lawrence tengeri hajóforgalma, 86 személyszállító óceánjáró kötött ki Quebecben, nem kevesebb, mint 35,000 utast hozván az országból, akik közül 5,000 amerikai volt.

MONTREALBAN ismét nagy vámcshalások nyomára jöttek a fináncok. Legutóbb egy olajvállalat az Egyesült Államokból nagyobb szállítmány "fehér-olajat" kapott, amire alig vetnek ki vámot, miután Kanadában igen kis mennyiségben állítják elő. Mint utóbbi kiderült, a fehér-olaj alkohol volt, még hozzá a "száraz" Amerikából! Három cinkost letartóztatnak azon a címen, hogy 300 ezer dollárral rövidítették meg az államkincstárt.

NEM TALALJA a rendőrség a nyolc éves kis Pauline Comptoist, aki még szeptember 17-én raboltak el ismeretlen tettesek az egyik montreali zárda-iszka udvaráról. Az autómobilok gépkocsijának anynyira be volt sárova a száma, hogy a szemtanúk képtelenek voltak elolvasni. A rendőrség a kislány évekkel ezelőtt eltűnt apját gyanúsítja a tett elkövetésével.

Ont.
Ontario lakossága 3 és félmillió, 61% városi és 39% vidéki, vagyon \$3,200

CHATHAM városa legújában igen érdekesen akarja megóvni a gyermekek életét az elgázolástól. Egész Kent Countyban iskolásfiukból önkéntes közlekedési "rendőrséget" szerveztek, melynek más feladata nem lesz, mint az egyes tanítási órák közötti szünetben gondoskodni kisebb társaik életének biztonságáról.

A tartomány farmerel újában mozgalmat indítottak az iránt, hogy nyugatkanadai élőállatokkal javítsák fel marhaállományukat. A terv szerint több ezer főnyi jószágot kívánnak és célból beszerezni s emellett még a Nyugatról Keletre szállítandó állomány nagyszámú is Ontarióban hizlalnák fel és lehetőleg külföldi piacokon értékesítenék.

Atherley telepen egy Harry Soper nevű vasuti munkás munkái után gyönyörű hangu, hegedű készített egy pályamenti kerítés-oszlopból, melyet már nem használhattak, miután az alja elrothadt. Több kiállításon értékes díjakat nyert az ügyes fataragó.



Szenzációs londoni fényképet mutatunk be a borzalmas katasztrófa áldozatáról esett R-101 léghajóról, közvetlenül, utolsó útjára indulása előtt. Mint már részletesen megírtuk, a világ legnagyobb léghajója Beauvais francia falu határában az ólm-esőben nekirepült az Allone hegy oldalának és néhány pillanat alatt teljesen elpusztult. A felrobbant gáztartályok lángtengerében 47 ember sült meg elevenen az R-101 romjai alatt és a legénység hét tagja csupán csodálatos véletlennek köszönhetően megmenekült. Anglia légügyi minisztere, a léghajó tervezője, a kapitány és több világhírű repülésszügyi szakértő veszítette életét a 10 millió dolláros levegő-óriás pusztulásakor, melyről az október 5-iki évforduló ismét megemlékezett Nagybritannia.

ÖNGYILKOSÁGI LÁZ pusztított Ottawában munkanélküli veteránjai között s máris két halottat hoztak ki a Rideau-csatorna vizéből. A szolgálatot teljesítő rendőrök csak hosszas verekedés után tudták a nyolc tagból álló "öngyilkos-csapat" többi tagját megakadályozni abban, hogy mindannyian a vízbe ugorjanak. Az életet visszatérítő katonák elégedetlenek voltak a részükre kiutalt nyugdíjjal és ezért kíséreltek meg öngyilkosságot.

Azonnal megölt a vilamosáram egy humberstoni illetőségű festőt, aki ecsetjével a magasszfűveléget vezette. A 40 éves francia-kanadai munkás halála ügyében szigorú vizsgálatot indítottak annak megállapítására, hogy kit terhel a haláláért a felelősség.

Sask.
Saskatchewan lakossága közel egy millió, 68%-ban vidéki, 32%-ban városi, vagyon \$3,500

Tuba József whitewoodi honfitársunk fiát Tuba Gyulát szép elismerés érte, amennyiben a fiatal tanítót a Békevárral szembeállított Kennedy nevű városban "Principál"-nak választották meg; mivel a principális fele az egész iskolának, gratulálunk a fiatal honfitársunknak eme bár felelősségteljes, de nagyon szép álláshoz!

Izsák Gyula.
ÉLELMET és tüzelőanyagot kapnak a tél folyamán a tartomány farmerel azokon a vidékeken, ahol immár negyedik éven sem volt annyi termés, hogy a megélhetést biztosította volna. Még szerencse, hogy általában mégis jónak mondható a termés, minek következtében alig egy tízedrészét kell majd segílyezni a tavaly ellátottaknak.

MEGÖLTTE a bányalég John-son 44 éves Realdyn melletti gazdát, aki egy 90 láb mélységű új tárnában akart szénét vájni magának. A bánya tulaj-

donosa már aléltan találta a mérges gázokkal teli aknában, mire kivonszolta a friss levegőt, ahol mesterséges légzést alkalmazott. Az Assiniboiból elhívott orvos sem tudott azonban segíteni a farmerbányászón aki életével fizetett az olcsó szénért.

Alta.
Alberta lakossága 735 ezer, 62% vidéki, 38% városi. Az átlagvagyon \$3,700

FELMILLIÓ HORDÓ nyers-olajat termelt a délalbertai Turner-völgy az elmúlt hat hónap folyamán. A Red Coulee és a Wainwright-Ribstone olajvidékek is jól fizettek, noha a júniusi termés nem érte el a júniusi termelés felét. A megcsappant keresletre való tekintettel, továbbá az olajmezők kimélysége miatt az idei első felévi termelés a tavalyi közeli egymillió hordós termelésnek csak a felét teszi ki.

A MUNKANÉLKÜLISÉG csökkenésének lehetőségét ezen-ten egy hattagú bizottság fogja tanulmányozni Albertában, amelyben a munkásság, a szakszervezetek, a farmerek és a női szervezetek képviselőin kívül az adófizetők is helyet kaptak. A bizottság mintegy tanácsadó szervként tájékoztatná a kormányt a szükséges reformokról.

B. C.
British Columbia lakossága 700 ezer, 57%-ban városi, 43% vidéki. Az átlagvagyon \$4,000

A MUNKANÉLKÜLIEK segítségzésére négy és félmillió dollárt tett félre British Columbia, hogy az inszegeknek ne kelljen szükségüket szenvedniük a tél folyamán. Ezzel szemben máris szigorúan lezárták a tartományba vezető utakat és óvatossan vigyáznak arra, hogy a termés betakarítása után ne tuduljanak a tengerparti városok felé nagyobb embertömegek.

Ausztráliában több arany van mint az egész világon

Noha Angliával együtt 21 ország tért le az aranystandardról, az arany utáni lázas hajszát a történelemben példátlan fokra hágott az egész világon. A délafrikai Rhodesiát aranykutatási láz söpri végig, a farmerek és a városi lakosság egyaránt elhagyják foglalkozásukat, hogy arany után kutassanak. A múlt évben 21.376 kutatási igényt jelentettek be. A Bulawayo-kerület termelése is az idén 8000 ounce-al emelkedett és több elhagyott aranybányát újból megnyitottak.

Hír szerint Ausztráliában újból üzembe fogják venni a Tauern-hegységben levő aranybányát, mely a középkorban kimerült. Megállapították, hogy Nyugatausztráliában több arany van, mint amennyit valaha az egész világon összeveve bányásztak és hogy a Kalgoolle körül 200 mérföld hosszú aranyvölgy a föld leggazdagabb aranytelepe. A nyugatausztráliai bányavállalatok nemrég hárommillió fontot költöttek új bren dezésekre. Victoria államban újból megnyitották az összes bezárt bányákat és egész Ausztrália aranytermése a múlt évben 40.005 ounce-ról 156.119 ounce-ra emelkedett.

Ferguson, az Egyesült Államok geológiai intézetének vezetője, 56 millió dollárra becsülte az Afrikai hegylánc aranyteremtését s azt jósolja, hogy az Egyesült Államok aranytermelése 1950-ben 34,760.000 ounce-ra fog emelkedni.

ISMERETLEN TENGERI SZÖRNYET LÁTTAK

Egy ausztráliai gőzös kapitánya és legénységének két tagja Újzéland északi partvidékén a "Három Királyok Szigete" és az "Északi Fok" között csodálatos tengeri szörnyet látott. A szörnyetec hengerded testének egy része körülbelül harminc lábnyira függőlegesen kimeredt a vízből, hosszát ötven yardra becsülték s az uszó rész négy helyen törte meg a vizet.